
Stimate Domnule Primar Dorin Florea,

 
Asociaţia Mişcarea Angajament Civic doreşte să vă atragă atenţia asupra unei neregularităţi semnficative care 

a fost descoperită de către organizaţia noastră după instalarea iluminaţiilor festive în centrul, precum şi în alte părţi, al 
municipiului Tîrgu Mureş. Urările de „La mulţi ani” iluminate sunt afişate numai în limba română pe lângă faptul că aceste 
urări au fost bilingve acum un an, în anul 2007. 

Dorim să subliniem faptul că conform legislaţiei în vigoare (Legea administraţiei publice locale nr. 215/2001),  
autorităţile administraţiei publice au obligaţia de a asigura inscripţionarea precum şi afişarea anunţurilor de interes public 
şi în limba maternă a cetăţenilor aparţinând minorităţii etnice cu o pondere de peste 20%, ceea ce este cazul în 
municipiul Tîrgu Mureş. Totodată pe lângă faptul că această procedură nu este în concordanţă deplină cu prevederile 
legislaţiei în vigoare, dorim să subliniem faptul că ignorarea limbii materne al unei minorităţi arată şi un soi de intoleranţă 
către cetăţenii al acestui oraş, care fiind la rândul lor plătitori de impozite, au şi ei dreptul la prezenţa limbii materne pe 
afişajele iluminate al acestui oraş. 

Suntem convinşi că spaţiul public aparţine în mod egal fiecărui cetăţean al acestui oraş, indepedent de etnia 
acestuia. România a devenit membrul Uniunii Europene, care este o mare  familie alcătuită din diferite naţiuni, unde 
fiecare popor are drepturi egale, nu se fac distincţii, precum nu există cetăţeni superiori şi nici inferiori. Aceste drepturi 
egale sunt respectate de fiecare stat membru şi dorim să accentuăm că respectarea drepturilor minorităţilor, care sunt 
ratificate şi de către România, reprezintă o obligaţie şi acestea trebuie respectate.  

V ă dorim un Crăciun Fericit! 

 

 În final dorim să vă prezentăm câteva din legislaţiile în vigoare referitoare la folosirea limbii  minorităţilor etnice din 
România:

 
Legea administraţiei publice locale nr. 215/2001, republicată cu modificările şi completările ulterioare

articolul 76 alineatul 4:

„(...) Autorităţile administraţiei publice locale vor asigura inscripţionarea denumirii localităţilor şi a instituţiilor publice de  
sub autoritatea lor, precum şi afişarea anunţurilor de interes public şi în limba maternă a cetăţenilor aparţinînd minorităţii  
respective, în condiţiile prevăzute de alin. 2.”

 
Convenţia-cadru pentru protecţia minorităţilor naţionale a Consiliului Europei, ratificată prin Legea nr. 33/1995 
(M.Of. nr. 82/1995)

articolul 11, punctul 3:

„În ariile locuite în mod tradiţional de un număr substanţial de persoane aparţinînd unei minorităţi naţionale, Părţile vor  
depune eforturi, în cadrul sistemului lor legal, inclusiv, atunci cînd este cazul, în cadrul acordurilor încheiate cu alte state, 
şi ţinând seama de condiţiile lor specifice, pentru expunerea denumirilor locale tradiţiuonale, a denumirilor străzilor şi a  
altor indicaţii topografice destinate publicului, deopotrivă în limba minoritară, acolo unde există o cerere suficientă pentru  
astfel de indicaţii.”

Carta Europeană a Limbilor Regionale sau Minoritare, ratificată prin Legea nr. 282/2007 (M.Of. nr. 752/2007)

articolul 10, paragraful 1-3:

In circumscriptiile administrative ale statului locuite de un numar de vorbitori  de limbi regionale sau minoritare, care  
justifica masurile specificate mai jos, si in functie de situatia fiecarei limbi, Partile se angajeaza, in masura in care este  
posibil: 

a.     i. sa vegheze ca autoritatile administrative sa utilizeze limbile regionale sau minoritare ;

 
Cu stimă, 

Mişcarea Angajament Civic


